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COMUNE DI GREVE IN CHIANTI 
Provincia di Firenze 

Servizio Amministrativo 
Ufficio Segreteria 
 
                                                                                        

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 013 del  07.04.2010 
 
 

 
Oggetto: Modifica Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. Inserimento 
art.57bis - Interrogazioni a risposta immediata in Consiglio Comunale (Question time). 
 

 
L’anno duemiladieci nel giorno sette del mese di aprile nella sala Consiliare posta nella sede 
comunale, alle ore 21,25 si è riunito il Consiglio Comunale in 1a convocazione su determinazione 
del Presidente del Consiglio, per trattare gli affari iscritti all’ordine del giorno. 
Al momento dell’adozione della presente deliberazione risultano presenti: 
 
 
BENCISTA’ ALBERTO 
ALLODOLI TIZIANO 
BORGHI CARLA 
CAINI FRANCO 
CAINI GIACOMO 
CHECCUCCI LUCIANO 
LOTTI LORENZO 
MARZIALI MAURIZIO 
MORANDINI PIER LUIGI 
NARDINO MATTEO 
PECORINI GIULIO 
PIERINI FILIPPO 
ROMITI STEFANO 
ROTONDI LORELLA 
SECCHI SIMONE 
SIENI MASSIMO 
SOTTANI PAOLO 
STECCHI PAOLO 
VANNI TOMMASO (19) 
 
 
Assenti: Sottani Giuliano (giustificato), Cai Tommaso (2) 
Scrutatori: Sieni, Morandini, Checcucci. 
 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Sig. Giacomo Caini. 
 
Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott. Francesco Marziali incaricato della redazione del 
presente verbale. 
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COMUNE DI GREVE IN CHIANTI 
Provincia di Firenze 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
 

Richiamato il vigente Regolamento per il funzionamento degli uffici e dei servizi, approvato con 
deliberazione consiliare n. 10 del 22.01.2003, come successivamente modificato ed i integrato; 
 
Preso atto della proposta del Sindaco finalizzata a valorizzare le funzioni del Consiglio Comunale, 
ampliando la partecipazione popolare ai lavori consiliari, con la possibilità per tutte le forze 
politiche presenti in Consiglio di presentare interrogazioni a risposta immediata (c.d. question time); 
 
Tenuto conto che, oltretutto, la struttura tecnica-informatica dell’ente abitualmente pubblicizza in 
diretta, tramite internet, i lavori delle sedute consiliari; 
 
Ritenuto necessario dare opportuno spazio ad un’attività di confronto diretto, on line ed aperto a 
tutti i gruppi consiliari presenti in Consiglio Comunale e nei riguardi di tutte le tematiche che 
possano interessare l’Amministrazione Comunale; 
 
Rilevato che proprio dal confronto diretto emerge l’occasione di approfondimenti e soluzioni  nate 
appunto dal dialogo  e dalla totale trasparenza dell’azione amministrativa; 
 
Dato atto che è nell’interesse di tutti che la soluzione dei problemi sia auspicabilmente condivisa 
con tutti i gruppi consiliari per un miglioramento costante dell’attività amministrativa e per 
l’erogazione di servizi migliori all’utenza; 
 
Preso atto che tale istituto delle interrogazioni a risposta immediata è già da tempo attuato a livello 
nazionale dalla Camera dei Deputati che dedica sedute specifiche della Camera proprio al “question 
time” trasmesso in diretta sulle reti del servizio pubblico televisivo; 
 
Dato atto che è necessario introdurre un nuovo articolo (art. 57 bis) all’interno del titolo III, capo IX 
del Regolamento comunale nel testo riportato nel deliberato; 
 
Dato atto, altresì, che tale art. 57 bis verrà pubblicato all’Albo Pretorio e sul sito internet per 30 
giorni consecutivi per darne la massima pubblicità; 
 
Acquisito il parere favorevole del Responsabile del Servizio Affari Generali in ordine alla regolarità 
tecnica ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 
 
Dato atto che non occorre il parere di regolarità contabile in quanto il presente atto non comporta 
aumento di spesa o diminuzione di entrata; 
 
Visto il D. Lgs. 18.08.2000 n. 267; 
 
Con n. 19 consiglieri presenti, n. 19 voti favorevoli, nessun voto contrario, nessun astenuto; 
 
All’unanimità il Consiglio Comunale 
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COMUNE DI GREVE IN CHIANTI 
Provincia di Firenze 

DELIBERA 
 

 
1. di introdurre al titolo III capo IX del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale l’art. 57 bis nel testo di  seguito testualmente riportato: 
Art. 57 bis Interrogazioni a risposta immediata in consiglio comunale (Question time) 
1. Al fine di valorizzare le funzioni del Consiglio Comunale, è istituito lo svolgimento di 

interrogazioni a risposta immediata in Consiglio Comunale, c.d. “Question time”. 
2. Ciascun  gruppo consiliare ha facoltà di presentare una o più interrogazioni a risposta 

immediata in ciascun Consiglio Comunale, redatte in forma scritta ed indirizzate al 
Sindaco, da far pervenire al Presidente del Consiglio Comunale non più tardi di due 
giorni liberi antecedenti la data fissata per la seduta di Consiglio. Il numero totale di 
interrogazioni per ogni Consiglio Comunale non potrà essere superiore a 5. Ogni 
gruppo consiliare ha diritto ad almeno una interrogazione per ogni Consiglio Comunale, 
altrimenti verrà tenuto conto dell'ordine cronologico di presentazione. 

3. Alla trattazione in aula delle interrogazioni a risposta immediata è dedicato un tempo 
massimo di complessivi 45 minuti, subito dopo le “Comunicazioni” come previsto 
dall’art. 45 del presente Regolamento e prima della trattazione degli argomenti riportati 
nell’ordine del giorno della seduta consiliare. 

4. Il Presidente del Consiglio Comunale dispone l’ordine dei lavori delle interrogazioni a 
risposta immediata, redigendo o.d.g. delle stesse prima dell’inizio della seduta 
consiliare. 

5. Ciascuna interrogazione consiste in una unica domanda ed è facoltà del presentatore 
darne illustrazione o integrale lettura alla assemblea consiliare, per non più di due 
minuti. 
A ciascuna interrogazione risponde il Sindaco, o suo delegato, per non più di cinque 
minuti. 
Successivamente, il presentatore ha eventualmente diritto di replica, per non più di due 
minuti. 

6. Del dibattito del “Question time” è data connessione in diretta tramite collegamento 
“internet streaming” video ed audio, è inserita registrazione audio nel sito web del 
Comune di Greve in Chianti, e ne è redatto verbale. 
 
 

2. di provvedere alla pubblicazione dell’art. 57 bis del Regolamento Comunale per consecutivi 
giorni trenta (30) all’Albo Pretorio e sul sito internet. 

 
Successivamente; 
 
attesa l’urgenza di provvedere; 
 
ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, c. 4, Dlgs. 18.8.2000, n. 267 e successive disposizioni; 
 
Con n. 19 consiglieri presenti, n. 19 voti favorevoli, nessun voto contrario, nessun astenuto 
 
 

DELIBERA 
 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 


